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Szegedi Híd (1943) április 15. oldal

584. A SzEI lelkigyakorlata
A hagyományokhoz híven ez évben is megtörtént az egyetemeken általában 

nem szokásos, de annál inkább szükséges lelkigyakorlat, lelki magába mélye-
dés. Különös beállítottsággal indult az idei. Valahogy mintha megtörte volna az 
embereke belerögzött elképzelést a lelkigyakorlatról. Nem jámborkodó, nem ta-
nulságos adomahalmozó, nem negatívumokkal rémítgető: valahogy más. Reális 
beállítottság jellemezte az előadó céljait, elképzeléseit: az elején megmondta mi 
várható egy lelkigyakorlattól, milyen kevéssé állnak a rendelkezésre a megfe-
lelő eszközök (magány, egyenkénti megbeszélések a lelkigyakorlat-vezetővel, 
és mikkel kell megküzdeni, hiszen az emberekbe beleévődött sok nyárspolgári 
elképzelés a kereszténységről, az élet belső formálásában való teljes analfabétiz-
mus, az élmény nélküli robotélet és sok-sok egyéb). P. Izay100 szándéka és terve 
az adottságokhoz alkalmazkodott: élményt, hangulatot akart elvitetni az embe-
rekkel a katolicizmusról.

A cél: a legbelsőbb, személyes álláspontunk gyakorlati tisztázása létkérdése-
inkben. A lelkigyakorlat vezetője P. Izay Géza jézustársasági atya a belső emberi 
világ halhatatlan éhségét igyekezett bemutatni valami katolikus, valami egyete-
messég után.

Jaj, a tömegek előtt végzett dolgok, jaj, ahol a sok igényt kell valahogy kielé-
gíteni, jaj, ahol gőggel és butasággal vértezi fel magát a piperézett és mindenen 
unatkozó – oh, ami komoly, ami életbevágó, az mind unalmas – lélek. Jó erős-
nek, jó felül állónak lenni, jó dolgokat lefitymálni, és különösen akkor szeretik 
100 P. Izay Géza S. J. 1941–1944 között működött Szegeden, 1942. május 13-án pappá szentelték, s 

egyetemi lelkész lett. 1944. március 5-én hallgatóival Fiatalok őrállása címen a Tisza Szállóban 
színpadi előadást rendezett a náci Németországból emigrált írók műveiből. Ősztől a budapesti 
Horánszky utcai renházban élt. Főként egyetemisták és főiskolások közreműködésével 
megszervezte az üldözöttek rejtegetését és élelmezését, a menekülők vagy gettóból szökésben 
lévők számára hamis papírokat szerzett, lakásokat bérelt számukra. Magyar katolikus lexikon. 
(http://lexikon.katolikus.hu/I/Izay.html) (letöltve: 2012. április 14.)
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ezt megtenni az emberek, ha természetfeletti problémák kerülnek tárgyalásra. 
És ilyen emberek föltétlen meggyőződését nem lehet meggyengíteni: ők a meg-
dönthetetlen, szentírás-szavú emberek. Jaj és a rossz metódus (korlátolt keresz-
tények ötlete): gyermekes és kicsinyeskedő motívumokkal tömködni, győzködni 
az ilyenek – bár végeredményben buta, mégis nagyvonalú hitetlenkedését, ferde 
véleményét.

Itt most, akárki is volt, akárki is lett volna, valahogy nem tudta lebiggyeszteni 
a száját, merevnek kellett maradnia, éreznie kellett a seperetlen piszkú felfogá-
sainak megingását: a katolicizmus minden: nincs a földön semmi jobb, ami ab-
ban meg nem volna. Chestertoni szörnyűséges logikájú dolgokról kellett halla-
ni: körökről, amelyek az összes többi más világnézeti elgondolásokat jellemzik, 
amelyek zártak és levegőtlenek, nyitatlanok, megrekedtek és keresztről, amely 
mindent magába ölelő szétnyúlással terpeszkedik és mégis van közepe, ahol met-
szik egymást a dolgok. Valami végzetes titkáról a bűnnek, amibe minden bele 
van emelve, az én, a te, a mi bűnünk, és ami mégse reked meg itt nálam, nálad, 
nálunk, ami nem a kis hazugsága neki, nem a rémes gyilkossága neki, nem a 
társadalom elképesztő korrupciója, nem a tömegek vérvivő ösztöne: nem, nem, 
maga a bűn, amiért meghalt és amit a liturgia szerint felix culpa-vá tudott avatni 
egy különös alakú szégyenfával a Krisztus. És az élmények e szörnyű, végtelen 
sorú vonulása nem lankadhat, nem állhat meg. A NOVA CREATURA, az új te-
remtmény, a krisztusfajta ember napcsillogós megnyugvása a kegyelmi életrend 
és nem a favágásos szentségi élet, amint sokaknak oda süllyed.

Nagy számú hallgatósága volt ennek a loyolás fegyelmű gyakorlatnak. A befe-
jezés közös szentáldozással és szentmisével történt.

Szegedi Híd (1943) április 16. oldal

585. A SzEI vegyeskara
A SzEI vegyeskara az új évben a hosszú előkészületek után sokat ígérő mun-

kának látott. A fiúk és lányok szorgalmasan látogatják a próbákat, amiket he-
tenként háromszor Kertész Lajos egyetemi lektor vezet. Az énekkar Bach, Las-
sus, Bartók, Kodály, Liszt műveket tanult be, és ezek alkotják első, április 11-i 
hangversenyének műsorát. Az Énekkar azonban nemcsak az énekek művelését 
tűzte ki céljául! Egész zenekedvelő munkaközösségé alakult, és hegedű-, ének-, 
zongoraszámokkal tarkítja műsorát. Az énekkar bemutatkozó szereplése április 
11-én lesz az Aulában. 13-án a Rádióban ad hangversenyt az énekkar, majd Ko-
lozsvárra is ellátogat a Kolozsvári Egyetemi Énekkar (KMDSz munkaközösség) 
meghívására. Ugyanekkor a Magyar Szó Munkaközösség tagjai is Kolozsváron 
szerepelnek, ahol az Énekkarral közös műsort adnak a Mátyás Király Diákház 
nagytermében.

Szegedi Híd (1943) április 16. oldal


